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Referat af grupperådsmøde i 2. Lyngby Optaya Gruppe 

 
Referat af grupperådsmøde i 2.Lyngby Optaya d. 21. januar 2020 
Tilstede var ca.  15 ledere, 17 voksne (over 15 år) og 22børn. 
 

 

Torben fra Mølleå Division (der dækker 12 grupper i alt) delte indledningsvis seneste nyt fra 
divisionen: 
Ved Nejlingegrunden er der et naturgenopretningsprojekt i gang ved tilkøb af  ca 8 hektar land. 
Høbjerghus skal udbygges med yderligere 30-40 pladser. 
 
Ad 1: 
Dirigent: Bitten Grove Poulsen 
Referent: Christine Dinsen-Andersen 
 
Indkaldelsen er udsendt mere 3 uger inden mødet og dermed rettidig. Der er ikke fremsat forslag. 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
Ad 2: 
Beretninger fra bestyrelse og ledergruppe, Skriftlig beretning findes på efterfølgende sider.  
 
Tilføjelser 
Just:  
Dette års sommerlejr bliver i Næsbycentret i uge 32 (lørdag til lørdag). Det er en gruppesommerlejr. 
Troppen og seniorerne planlægger en tur til Schweiz til Kandersteg i 2021. 
 
Bestyrelsen v Birgit 
Birgit opfordrede forældre til at melde sig, hvis man kunne tænke sig at bidrage som leder, da der 
mangler lidt voksenlederkrafter, som kan støtte op om de unge ledere. 
 
Chiwere (ca 12 børn) v/ Mette 
Planer for 2020: Planlægger at der skal tages et par mærker og deltage i Oakcity rally (10 km 
sæbekassebil-race) og øver spejderfærdigheder til sommerlejr. 
Planlægger en overnatning. Ingen Miniprimi i år, pga ledermangel i den aktuelle weekend 
 
Dheghia (ca 13 børn): 
Planlagt filmmager mærke 
Klargøre til sommerlejr og Oakcity Rally 
 
Teton (19 børn) v/ Nikolaj 
Deltager i Juniordivi, og skal træne spejderfærdigheder til dette. 
Er i gang med at tage Kulturagent mærket, med bl.a. kendskab til forskellige madkulturer og besøg i 
den Jødiske synagoge. 
Oakcity Rally. 
 
Santee (ca 25 børn) v/ Christian 
Målet er, at spejderne bliver selvkørende, det vil sige, at de selv er med til at lægge halvårsprogram og 
planlægge et møde fra bunden. Det er forberedelse til at komme i klanen, hvor de selv er ledere. 
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Planlægge Påsketur og deltage i Oakcity Rally 
  
Hidatsa (pt 3 aktive spejdere) v/Asger 
Der er mange ude at rejse i dette forår. 
Deltager i Oakcity 
 
Ad 3: 
Væsentlige beslutninger om gruppens fremtid, herunder forelæggelse af planer for indeværende år: 
I 2020 vil vi invitere til en arbejdsaften den 5. maj, hvor forældre i ca. 1,5 time kan hjælpe med 
oprydning, havearbejde, rengøring o. lign på Tinta. Det bliver i det tidsrum, hvor Chiwere og Dheghia 
normalt er til spejder. Spejderne vil denne dag være væk fra grunden.  
Der kom forslag om at vi melder opgaverne ud så forældre evt. kan tage redskaber med til formålet. 
 
70 års - Jubilæumsarrangement er planlagt til at blive afholdt på Tinta, i samme weekend som 
familieweekenden normalt bliver afholdt. Vi vil meget gerne have forældrehjælp til dette 
arrangement. Bestyrelsen og lederne melder ud til forældrene, når vi er klar til at gå i gang. 
 
Ad 4: 
Fremlæggelse af årsregnskab og status for 2019 til godkendelse.  
Der er et mindre underskud, men er ikke bekymrende da vi har haft overskud de seneste flere år. 
Regnskabet er godkendt af revisor. 
 
Turregnskabskontoen er i minus i 2019. En af forklaringerne er at der i øjeblikket er ca. 25 
tropsspejdere som har været aktive i forhold til at deltage i forskellige løb for at skære ned på denne 
post, har bestyrelsen besluttet at løbsomkostninger minus transport bliver dækket fremover. 
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
Ad 5: 
Budget for 2020 blev godkendt, uden bemærkninger. 
Fastsættelse af medlemskontingent:  
Bestyrelsen foreslår at vi lader kontingentet stige ca. som inflationen hvert år.  
I år er inflation ca. 0,7%, så følgende foreslås. 

2020 Samlet pris  /      (2019) Kontingent Ture 

Normalt 
kontingent 

1953 (1940) 1377 (1368) 576 (572) 

Udeboende på 
SU 

1110 (1103) 823 (817) 287 (286) 

Passive 410 (408) 410 (408) Betaling pr tur 

 
Kontingentet blev godkendt. 
 
Ad 6: 
Fastsættelse af antallet af bestyrelsesmedlemmer under hensyntagen til §17.2 (i lovene for DDS). 
Bestyrelsen foreslår, at gruppens bestyrelse sammensættes med 4-6 forældre, 4-6 ledere og 4-5 unge. 
Godkendt. 
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Ad 7: 
Valg til bestyrelsen af:  formand, kasserer og øvrige: unge, ledere (herunder mindst en gruppeleder) 
og forældre til unge under 15. 
 
Formand: 
Birgit ønsker ikke genvalg- Christine har sagt ja til at være formand et år. Christine blev valgt. 
Kasserer:  
Eske blev genvalgt 
Unge: 
Helene og Nanna er på valg. Nanna ønsker ikke genvalg. Helene ønsker genvalg og blev valgt. 
 
Jacob Kærsgaard Lynnerup, Julius Nærved og Asger Dyrholm stillede op og blev alle valgt. 
 
Ledere:  
Just, Jeppe, Jakob og Christian er på valg. 
Just, Jeppe og Jakob er villig til genvalg og alle blev valgt. 
 
Forældre: Birgit, Eske og Dorte er på valg.  
Eske og Dorte er villig til genvalg og blev valgt. 
Martin Ljørring og Lars Thorlund Pedersen (valgt for 1 år) blev valgt. For at sikre mere jævn fordeling 
af valg af forældre foreslås at én bliver valgt for 2 år og én bliver valgt for en etårige periode. Martin 
Ljørring blev valgt for 2 år og Lars Thorlund Pedersen for 1 år. 
 
Vi fik i år ikke valgt en forældre suppleant. 
 
Medlemmer af gruppebestyrelsen efter valget den 21.januar 2020: 
 

Funktion Navn Valgt i Telefon 

Formand Christine Dinsen- Andersen 2019  
Kasserer Eske Sparsø 2020 60 61 06 67 
    

 
 

Forældrerep. Dorte Kristiansen 2020 
 

 
Forældrerep Martin Ljørring 2020  
Forældrerep Ask Aabenhus 2019  
Forældrerep Lars Thorlund Pedersen 2020 Valgt for 1 år 
Suppleant.    
    
Gruppeleder Jan Justesen 2020 20 22 11 17 
Leder Jacob H. Sørensen 2020  
Leder Jeppe Justesen 2020  
Leder Claus Kenberg 2019  
Leder Mette Heinbæk-Larsen 2019  
Ung Helene Poulsen 2020  
Ung Asger Dyrholm 2020  
Ung Jakob Kærsgaard Lynnerup 2020  
Ung Julius Nærved 2020  
Ung Veronica Torp 2019  

 
Ad 8: 
Valg af gruppens 2 medlemmer af korpsrådet: Asger og Ida blev valgt. Maja blev valgt som suppleant. 
 
Ad 9: 
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Valg af gruppens 5 medlemmer af divisionsrådet d. 22. april: Birgit, Just, Mette, Line Malthesen 
(forælder) og Lars Thorlund Pedersen (forælder)er valgt.  
 
Ad 10: 
Valg af revisor og en revisorsuppleant: Jakob Thaysen Rørbech er revisor og Bitten Grove Poulsen er 
revisorsuppleant. De vil begge gerne tage et år mere. Begge blev valgt. 
 
Ad 11: 
Godkendelse af Gruppens udviklingsplan: 
Forslag om at vi er konkrete i forhold til forældreinddragelse fx ved hjælp til ture, arbejdsdagen. 
Udviklingsplanen blev godkendt. 
 
Ad 12: 
Beretning fra større arrangementer tilknyttet gruppen jvf. §54 (i lovene for DDS). 
I 2020 har 2.Lyngby 70 års jubilæum, det skal fejres. 
 
Ad 13: 
Eventuelt 
Just: Opfordring til at forældre melder sig som hjælpeleder for det er SÅ sjovt. 
 
Jubilæumsfest:  
Brainstorm 

• Konkurrence i spejderfærdigheder (fx forældrepatruljer) 

• Officiel reception i et fasttidsrum; tidligere medlemmer, Gladsaxebladet 

• Boder hvor man prøver spejderfærdigheder 

• Fællesspisning for alle (forældre, ledere, spejdere, tidligere medlemmer mv) 

• Overnatning for spejderne fra fredag til lørdag 

• Hver gren kunne demonstrere hvad de laver 
 
 
Mødet blev afsluttet med stor ros og tak til lederne. 
 
21/1-2020 
 
 
 
______________________  _______________________ 
Gruppestyrelsesformand  Dirigent 
Birgit Dyrholm    Bitten Grove Poulsen 
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Grupperådet: (Korpsets regler) 

som er gruppens øverste myndighed, består af medlemmer (herunder forældre, jf. § 3, stk. 4) og bestyrelsen.: 

 

Alle gruppens medlemmer samt bestyrelsens medlemmer har stemmeret ved grupperådsmødet. For forældre 

finder § 3, stk. 4 anvendelse. Afgivning af stemmer kan kun ske ved personligt fremmøde. 

 

§ 3.stk 4 - Aldersgrænser: Hvor der i disse love omtales forældre, menes forældre eller værger til medlemmer 

under 15 år. Når et medlem ikke er fyldt 15 år, udøver én af medlemmets forældre eller værger valgret og 

stemmeret på vegne af medlemmet. Opstår der uenighed mellem forældre/værger, om hvilken forælder eller 

værge der skal varetage et medlems stemmeret, afgøres dette af bestyrelsesformanden, en gruppeleder, en 

divisionschef eller en spejderchef ved simpel lodtrækning. 

 

§ 14, stk. 2 2. Forældre vælges til bestyrelsen som repræsentanter for yngre medlemmer, jf. § 3, stk. 4 Enkelte 

andre interesserede kan også vælges. Dog kan gruppens ledere jf. § 6 ikke vælges som forældrerepræsentanter.  

 

§ 14, stk. 4. Grupperådet skal sammensætte bestyrelsen, så den opfylder reglerne om aldersgrænser myndighed 

og habilitet, jf. §§ 3 og 4. Grupperådet skal, når det sammensætter bestyrelsen, være opmærksom på 

principperne om lige muligheder og seks år, jf. §§ 1 og 2. Grupperådet skal, når det sammensætter bestyrelsen, 

tilstræbe at såvel forældre, unge som ledere er ligeligt repræsenteret, herunder skal Grupperådet tilstræbe, at 

bestyrelsen (blandt andre) indeholder unge medlemmer/ledere, der er fyldt 15 år, men ikke 24 år. Grupperådet 

bør desuden sammensætte bestyrelsen, så den afspejler gruppens medlemmer samt det lokalsamfund, som 

gruppen er en del af. Bestyrelsen består af en bestyrelsesformand, en kasserer, en gruppeleder samt et antal 

medlemmer på mindst tre. Antallet fastsættes af grupperådet, jf. § 13, stk. 1 litra f. Hvis en gruppeleder ikke er 

medlem af bestyrelsen, har den pågældende møderet uden stemmeret. 
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Udviklingsplan - 2. Lyngby Optaya  
 
I 2. Lyngby Optaya har vi klare værdier og retningslinjer for hvilken gruppe vi ønsker at være. Vi bestræber os på 

at sikre, at når vi træffer beslutninger – store, som små – så går de i en retning, som understøtter dette sæt af 

værdier. Ganske kort fortalt er det ikke i 2. Lyngby Optaya at ’man går til spejder’  

 

– hos 2. Lyngby Optaya – der ER man spejder.  
 
Denne tilgang, er gældende for alle, både børn, unge, og ledere. Vi skal være spejdere, og vi skal lave 

spejderarbejde. Vi skal have det sjovt, opbygge venskaber, og få menneskelige og praktiske færdigheder gennem 

vores spejderliv. 
 
I 2. Lyngby Optaya, handler det således om at balancere dagsordener og beslutninger, så de understøtter dette 

værdigrundlag - herunder at sikre en stærk ledergruppe, en solid økonomi, en god administration, det rette 

medlemsantal, og en tæt forældrekontakt. 
 
Vores værdier findes altid i 2. Lyngby Optayas lederhåndbog: 

 

• Vi er her fordi det er sjovt 
 

• Vi har aktiviteter og traditioner som understøtter spejder ideen og Indianerteamaet. 
 

• Vi har en gennemgående pædagogisk tråd, på tværs af stammerne. 
 

• Vi har klare forventninger til hinanden og 

er gode til at håndtere problemstillinger. 
 

• Vi er en rummelig gruppe med plads til 

forskelligheder, og hvor alle føler de er en 

del af fællesskabet. 
 

• Vi arbejder med realiserbare ideer.  
 

• Vi samarbejder på tværs af stammerne 
 

• Vi sætter den kulinariske oplevelse højt 
 

• Vi er gode til at guide nye ledere. 
 

• Vi er et godt og genkendeligt brand 
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Beretninger ved grupperådsmøde:  
 

 

Beretning fra formanden (Birgit) 
 
Sommerlejren gik til Thurøbund og for første gang i flere år var jeg ikke på besøg, det var underligt, men jeg har da 

heldigvis hørt mange gode ting fra den lejr alligevel. 

 

Årets familietur i september gik til Nejlinge og endnu en gang var vi rigtig mange. Det var en rigtig hyggelig tur og en 

god måde at forældre og ledere lære hinanden lidt at kende. En rigtig god tradition som jeg håber alle vil fortsætte med 

at bakke op om. Dog skal vi jo ikke afsted i 2020, da vi skal holde jubilæum, men så i 2021. 

 

Vi har igen i år haft rigtig mange medlemmer, der er dog ikke helt så mange børn i de mindste enheder, så vi skal 

se om vi kan finde nogle venner der vil være spejdere, så vi forbliver en god stor gruppe. Det giver mest liv og 

dynamik i gruppen. Vi har heldigvis rigtig mange trops- unge, det er dejligt vi håber de fortsætter i klanen og 

heldigvis er der også flere der er hjælpere i de andre grene.  

 

Jeg vil her takker af for mange gode år i bestyrelsen, da jeg som I ved, har valgt at stoppe, da jeg ikke længere har 

børn i gruppe- kun unge/ledere. Jeg hjælper selvfølgelig den nye formand på vej, da jeg jo fortsat vil være i 

gruppen, da min mand og jeg (som nogle allerede ved) har valgt at være Dhegiha vikarer mens Thomas og Helene 

er ude og rejse. 

 

En kæmpe tak til alle ledere for at lave al det sjove_spændende_udviklende spejderarbejde, de laver til vores 

børn.  

 

Afgående bestyrelsesformand 

Birgit Dyrholm 

 

Beretning fra kassereren (Eske) 
 
Regnskabet for 2019 ses nedenfor; det er færdiggjort, men ikke revideret 
på tidspunktet for grupperådsmødets indkaldelse. Det viser et mindre 
underskud, hvilket primært skyldes, at vi har lidt færre medlemmer end 
sidste år, samt at vi har haft et lidt højere aktivitetsniveau hvad angår ture 
og spejderkurser. 
I 2019 har der også været et mindre underskud på budgettet for de ture og 
lejre, der dækkes af turkontingentet. Dette kommer efter nogle år med 
overskud på turbudgettet; fra tidligere år er der stadig en hensættelse, 
øremærket til reduktion deltagerpris for fremtidige sommerlejre. Der er 
også en hensættelse til køb af et eller flere nye telte i 2019.  
  
 
2019 var tredje år med Spejdernes Medlemsservice, det tværkorpslige 
medlems- og regnskabssystem, der erstattede DDS' Blåt Medlem. Jeg 
bruger ikke selv regnskabsdelen, men det er blevet væsentligt nemmere at 
administrere kontingentopkrævninger. De fleste har tilknyttet 
betalingskort til automatisk betaling. Mange tak til alle, der har gjort det og til alle andre, der betaler rettidigt. 
Spejdernes Medlemsservice blev igen i år også benyttet til deltagerbetaling til sommerlejren, hvilket også har 
været nemt at administrere. 
 
  
Generelt om gruppens økonomi: Med ca. 120 medlemmer har 2. Lyngby en sund og fornuftig økonomi. Vi har 
årlige udgifter mellem typisk 350.000 og 500.000; det afhænger af ambitionerne for sommerlejr samt hvilket 



DDS 2. Lyngby Optaya – Grupperådsmøde 21. januar 2020 Side 10 

 

  

større vedligehold, der foretages af hytterne i årets løb. Gruppens indtægter primært fra kommunale tilskud, 
kontingent samt deltagerbetaling. Fordelingen er tæt på ligelig. Omkring halvdelen af udgifterne går til ture. 
Derefter kommer drift og vedligehold af vores hytter og materiel efterfulgt af kontingenter til Mølleå Division 
og DDS. Gladsaxe kommune dækker en fast procentdel af udgifterne til drift, vedligehold og mindre 
forbedringer af hytterne samt leje af hytter og lejrpladser til ture. Dette gør at større udgifter på disse punkter 
også modsvares af større indtægter. 
 

Beretning fra Chiwere (Mikrogrenen) v. Mette 
(0. & 1. klasse) 

 
Årsberetning 2019, Chiwere  
Chiwere startede året med at lave skumfiduser på bålet, hvilket spejderne synes er sjovt og kan man mon sætte 
en kiks fast på pinden og grille den, det afprøves og for nogle lykkes det. Chiwere har i løbet af foråret øvet sig i 
at binde knob, hvilket resulterede i at der blev bygget stiger, således der kunne blive hængt fuglekasser op på 
Tinta (spejdergrunden).  
 
Et mærke til uniformen, blev det også til i foråret som nu pynter på uniformen. Chiwere fik taget mærket – Klar 
dig selv – som ender med, at de selv skal sy mærket på uniformen.  
 
Chiwere deltog på det årlige sæbekasserally, som hedder Oak City Rally. De fik vasket bilerne og prøve kørt dem 
inden de skulle males på ny, så de kunne være klar til årets Rally. Inden sommerferien handlede møderne om 
små dyr, for de skulle tage mærket – Krible Krable – her var vi både på Radiomarken og i Smørmosen for at se 
hvilke dyr der lever de steder.  
 
Årets sommerlejr gik til Thurø, hvor der blev lavet 
en fin lejrplads. Der blev kigget meget på både og 
sejlads, da det er et sted hvor man sejler meget og 
der hele tiden er både i vandet. Der blev også sejlet, 
hvilket de nød.  
 
Efter sommerferien sagde vi farvel til en del Chiwere 
spejdere, da de nu skulle rykke op til Dhegiha så vi 

ser dem heldigvis endnu       
 
Chiwere fik lov til at prøve kræfter med, at bage 
pandekager på en dåse, det var ikke helt nemt for dem, men en sjov udfordring som de klarede fint.  
 
I løbet af efteråret har vi taget mærket – Spis naturen – det har betydet, at vi har været en tur i smørmosen for 
at samle forskellige ting sammen som man kan spise. Et klimamærke er det også blevet til, hvilket de gik meget 
op i at tage.  
 
I løbet af året har Chiwere også deltaget på familieweekenden og juleturen. Det er to rigtig gode ture, da 
spejderne oplever hvor mange spejdere der i gruppen og får set alle de store spejdere som de også kommer til, 
at være sammen med når de bliver opdelt i patruljer på tværs af stammerne.  
 
Året sluttede af med den årlige Chiwere juletradition som består af julehygge, hvor der bliver set film og spist 
lidt æbleskiver. /Chiwere ledelsen 
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Beretning fra Dhegiha (minigrenen) v.  

(2. & 3. klasse) 

 

Grenledelse for største delen af 2019 har været Thomas, Helene, Laurids og Mikkel  
I januar og februar fik vi øvet lidt spejderfærdigheder så som bål, knob, og hvordan man håndtere en 
kniv. Det sidste møde i februar brugte vi på at lave fjollede fastelavns maske. 
Marts startede ud med et godt fastelavn med kakao og fastelavnsboller, resten af marts og det første 
møde i april brugte vi på at tage mærket bålkok hvor vi lavet en masse god mad. Børne lærte også at 
vaske op og om forskellige bål typer samt bål teknik og regler. 
Resten af foråret gik med forberedelse til Oak City hvor vi i år har malet og lavet biler.  
Vi deltog med 3 biler og alle kom i mål.  
Sommerlejren gik i år til thurøbund hvor der blev sejlet, fanget krabber og leget i vand for fuld tryk. 
Efteråret er gået med at lære de nye spejdere som rykkede op kniv og sav bevis. Derefter er det blevet 
til en masse nye lege og sjov udenfor. I oktober var vi også på en tur i Hareskoven hvor vi samlet 

kastanjer, mødet efter lavet vi kastanjedyr.   
I starten af november har vi taget afsked på Thomas og Helene som 
skal stå på ski i et halvt år, de kommer heldigvis tilbage bagefter. 
Men vi har også været så heldige at få hjælp fra Birgit, Bitten og 
Lars som er søde til at hjælpe indtil Thomas og Helene kommer 
tilbage. 
Året sluttet med at vi tog mærket nørd, og december brugte vi på 
at lave julehygge og lidt jule ballade    

Tak for et dejligt år, vi glæder os til at få endnu flere gode stunder 
med jeres børn i 2020. 

 

 

Beretning fra Teton (juniorgrenen) v.  

(4. & 5. klasse) 

Teton-spejdere kan godt lide at lege, hvorfor de fleste møder starter med en udendørs fællesleg før aktiviteten.  
 
På årets første møder blev der lavet dukker og spillet teater, og det kreative team fortsatte på 
tænkedagsmødet i februar hvor der blev lavet flag med verdensønsker. Herefter blev der trænet til forårs og 
sommerens mange ture. Forud for Juniordivi d. 2.-3. maj blev der øvet kort og kompas, lejrplads og pionering 
samt madlavning over bål. Fem spejder deltog i divien og havde en forrygende tur hvor de bl.a. trakterede 
lederne med hjemmebagte vafler. Forårets anden store event var Oak City Rally d. 26. maj, et sæbekasseløb 
over 10 km, hvor Teton deltog med to hjemmebyggede biler: Duolingo og Rainbowunicorn.   
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Årets højdepunkt var sommerlejren på Thurøbund Spejdercenter i 
uge 31. Her er sejlads hovedaktivitet og det fik Teton især at 
mærke på deres to-dags kanohike rund om Thurø, som blev mere 
våd og blæsende en planlagt. Her fik spejderne prøvet deres 
grænser af - også på det sociale plan hvor de bl.a. blev trakteret 
med sodavand og livsråd af Torben fra det lokale bådlaug. På 
samme tur oplevede lederne det utænkelige_ at de ellers evig 
sliksultne Teton-spejder sagde nej tak til mere brunsviger - der var 
simpelt for meget sukker!  
 
Det er efterhånden blevet tradition at Teton før oprykningen tager 
på klatretur hos Til Tops. Denne gang gennemførte Peta og to 
spejdere den svær, røde bane. På den efterfølgende 
Familieweekend i september sagde vi farvel til en del Teton´ner 
som nok havde brug for at prøve kræfter med de lidt frier rammer 
hos Santee. Således rykkede 15 spejder op til Santee mens Teton 
modtog syv fra Dhegiha.  
 
Efteråret blev især brugt på at tage mærker. Det var en 
målsætning hos lederen at patruljearbejder skulle styrkes, så al 
aktivitet forgik i udgangspunkt patruljevis. Først blev der taget øksebevis for de nyoprykkede og derefter 
mærket ”Smagsdommerne” som beviste at Teton-spejder gerne spiser mad med mange grøntsager så længe de 
selv har stået for tilberedningen. Det sidste mærke havde lederne omdøbt til ”Tre gode patruljer”. Her arbejde 
vi med samarbejde og evaluering. Knivfærdighederne blev pudset af i november, hvor der blev hygget og 
snittet så spånerne føg om ørene. 
På årets hyggeligste tur – juleturen- deltog hele Teton og her fik de tre nye medlemmer og Pelle deres 
spejdernavn af indianerhøvdingen. Den indre ninja kom frem på årets næstsidste møde, hvor det gjaldt om at 
snige sig ind på lederne og erobre glowsticks. Flere måtte sande at man ikke kan snakke og snige samtidig. 
Sidste møde var årsevaluering og julehygge med en intens pakkeleg som sendte Teton på juleferie høje på 
sukker og adrenalin.  
 
Sammenfattet er Teton en velfungerende stamme, hvor alle er med i aktiviteterne og man passe godt på 
hinanden. Og så elsker Teton bare at hygge og læse jumbobøger. Efter mange år som Tetonleder stoppede 
Kanti desværre i sommers men har heldigvis ikke forladt gruppen helt. 
Status ved udgangen af 2019 er 18 Teton-spejder (heraf tre ny medlemmer) og tre ledere. 
 
Med spejder hilsen 
Peta, Wayupika og Yepa 

 

 

Beretning fra Santee (troppen) v Christian.  
(6. til 9. klasse) 

 

I starten af året var vi en tur i Rødovre skøjtehallen, som efterhånden er ved at være et fast indslag i starten af 
året. Ligeledes i januar blev der afholdt Pl-Pa kursus, hvor temaet var at spejderne skulle lære sig nye 
færdigheder eller blive endnu bedre til dem de i forvejen kendte. 
I marts holdt vi kollektivuge, hvor de ældste spejdere kunne bo i hytterne hele ugen, og vi ledere var der på 
skift. 
 
I påskeferien var der igen i år en påsketur, og på denne tur havde vi en lille flok spejdere med, 
vel hjemme igen var det tid til at forberede sig til årets divisionsturnering, dette års tema var ”divisionens 
fineste restaurant” hvor fokus var på at tilberede gourmetmad over bål. Det er noget vi er gode til i gruppen 
vores to deltagende patruljer endte på en 1. plads og en 6. plads ud af 12 patruljer. Nå håber vi at vi kan få 
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præmien med hjem igen til næste år. 
 
Efter at have slæbt vandrepokalen hjem og vist den frem for dem der ikke var med, var det tid til at bygge oak-
citybiler, i år havde vi 3 biler med som alle gennemførte løbet i hel tilstand. 
 
Dette års sommerlejr gik til Thurø med hele gruppen, her blev der sejlet en hel del, men vi havde også tid til at 
bade, vi havde planlagt en sejl-hejk, men det blæste desværre for meget til at vi måtte tage af sted, så i stedet 
gik vi en tur til en badestrand hvor der var rutsjebane og minigolf. Vi fik også besøg af nogle grønne 
pigespejdere som var på kursus i at afholde arrangementer for spejdere i alderen 10-16 de havde planlagt lidt 
forskelligt som man så blev fordelt rundt til gruppevis, vi endte med at de skulle tilberede nogle fisk og kartofler 
med hvad de kunne finde af spiselige planter rundt på centeret. 
 
De første møder efter sommerferien var nogle møder hvor vi planlagde oprykningen af de nye spejdere. På 
familieweekenden i starten af september sagde vi farvel til 6 spejdere der skulle rykke op, og velkommen til 14 
nye så vi nu er 27 spejdere i grenen. Dette gør os til den største trop i divisionen. 
 
I løbet af efteråret har vi arbejdet meget med planlægning af deres egne møder, hvor vi startede med at vi 
leder havde planlagt 4 møder som vi bagefter gennemgik med spejderne om hvordan vi havde gjort og hvilke 
tanker vi havde haft omkring mødet. Herefter blev det deres egen tur til at planlægge 4 møder ned til mindste 
detalje. 
Vi sluttede traditionen tro af med et ædegilde, hvor alle spejderne tager lidt forskellig julemad med, som vi så 
er fælles om at spise. 
 
Hilsen Santee-lederne 
Christian, Oliver, og Asger 
 

Beretning fra Klanelsnegl (klan). 

Tak for et spændende 2019. Vi ser frem til et ligeså spændende 2020 i verdens bedste spejdergruppe. 
 

Beretning fra gruppelederen (Just) 

Jeg har deltaget i forskellige møder i løbet af året, heriblandt bestyrelses- og ledelsesmøder i 2. Lyngby Optaya 

og gruppeledermøder i Mølleå division. 

 

På bestyrelses-/ledermøder deltager repræsentanter fra alle grene i 2. Lyngby Optaya, dvs. Chiwereledere, 

Dhegihaledere, Tetonledere, Santeeledere, Hidatsaledere og jeg som gruppeleder. Derudover forældrevalgte 

repræsentanter, hvoraf nogle har posterne som formand og kasserer, og endelig to unge repræsentanter som ikke 

nødvendigvis er ledere, alle valgt på grupperådsmødet.  

 

Alle ledere og seniorer er velkomne på disse møder. Under disse møder diskuteres praktiske ting som økonomi, 

vedligeholdelse af hytter og arrangementer som fastelavn og familieweekend.  

På vores ledelsesmøder deltager ledere fra alle grene, hvor vi planlægger ture, møder, arrangementer, oprykning 

af børn mellem grene eller mere principielle holdninger i spejderarbejdet. 

 

På gruppeledermøder i divisionen holder jeg som repræsentant for 2. Lyngby møde med de øvrige gruppeledere i 

Mølleå division. Mølleå division består af spejdergrupper i Det Danske Spejderkorps fra Gladsaxe, Lyngby 

Taarbæk og Rudersdal kommuner. Her tales der om divisionens arrangementer og udveksles erfaringer 

grupperne imellem. 

 

Mit spejderår startede igen med deltagelse i 2. Lyngby gruppes årlige traditionsrige Banket, som er en slags 

julefrokost for ledere og seniorer i gruppen. 

I februar havde vi Fastelavnsfest med deltagelse af både søskende, spejdere og forældre  
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I marts afholdt vi den årligt tilbagevendende lederweekend, i år som en enkelt dag, hvor gruppens ledere laver 

programmer og diskuterer fremtiden i gruppen.  

I april solgte spejderne i gruppen lillebror lodder i samarbejde med Børnehjælpsdagen, 

dette gav et pænt økonomisk overskud til gruppen. 

 

Af andre ture jeg har deltaget i skal først og fremmest nævnes Påsketuren, som jo er 

troppens, seniorernes og ledernes årlige tur til Hallandsåsen i det sydlige Sverige, hvor vi 

medbringende mad og udstyr i de 5 helligdage vandrer ca. 50 km. i den skønneste 

svenske natur. Maden tilberedes over bål og alle sover i bivuak eller under åben himmel.  

 

Årets sommerlejr gik til Thurø, nærmere bestemt Thurøbund spejdercenter, hvor der primært lægges vægt på sø 

og sejler aktiviteter. Jeg tror jeg kan sige at alle deltagere havde en dejlig sommerlejr, selvom vi nok kunne have 

været lidt flere ledere.  

Så var der familieweekenden i september, som alle forældre var inviteret til at deltage i og endeligt juleturen hvor 

der også var rigtigt mange børn til at tage imod julemanden, som kom med gaver. 

 

Af ledermæssige udfordringer var det i år at to af Dhegihas ledere er taget ud at rejse hen over vinteren, men 

problemet blev løst ved at tre forældre er gået ind som vikarer for at løse denne midlertidige ledermangel. 

 

Med spejderindianerhilsen  

Itangcang / Just 

Gruppeleder for 2. Lyngby Optaya 
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Gruppeledelsen 

Den daglige "spejdermæssige" ledelse, består af gruppelederen og lederne for de enkelte grene: 

Gruppeleder 

Gruppeleder  Jan Justesen   20 22 11 17 

Gruppeassistent Claus Kenberg   50 60 48 49 

 

Chiwere, Mikrogrenen, for de 6-8 årige 

Mikroleder  Mette Heinsbæk-Larsen  27 38 95 13 

Mikroassistent Peter Schjerling   60 70 39 54 

 

Dhegiha, Minigrenen, for de 8-10 årige 

Minileder  Helene Poulsen   

Miniassistent Thomas 

Miniassistent Laurids 

Miniassistentvikarer: Bitten Poulsen, Lars Dyrholm, Birgit Dyrholm 27126760  

Hjælpere: Kasper & Ida  

 

Teton, Juniorgrenen, for de 10-12 årige 

Juniorleder  Jacob H. Sørensen  35 85 24 33 

Juniorassistent Nicolai Hannibal Karved  20 95 23 18 

Juniorassistent Pelle 

 

 

Santee, Spejdergrenen, for de 12-15 årige 

Tropsassistent Christian M. Hansen  28 62 56 47 

Tropsassistent Oliver 

Tropsassistent Asger Dyrholm   50 54 90 97 

 

Klanelsnegl, Seniorerne, for de 16-20 årige, Hidatsa 

Klanleder  Veronica Torp  
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